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Notulen Algemene Ledenvergadering KWPN Regio Noord-Brabant  
Tijdstip: Donderdag 13 december 2018 te 20.00 uur (Aantal aanwezigen: ±  60 personen) 
Locatie: Hotel-Restaurant De Druiventros, Bosscheweg 11, Berkel-Enschot 
 

1. Opening 
De regiovoorzitter Sjaak Mastenbroek opent om 20:00 uur de vergadering en heet iedereen welkom en in het 
bijzonder de heren Andries van Daalen, voorzitter Algemeen Bestuur, Piet Peters, Directeur KWPN, Arnold 
Kootstra, inspecteur springpaarden en Ralph van Venrooij, Fokkerijraadslid. Eveneens worden welkom 
geheten Peter van Oijen en mw. Kim de Graaf, die als dierenarts zijn verbonden aan het Veterinair Centrum 
Someren na de pauze een presentatie zullen geven over de onderwerpen Rhino en Droes.  10 
 
Bericht van verhindering verder ontvangen van Toine Hoefs, Jan en Steffi Verhagen, mw. Nathalie van 
Zeeland, Dennis Wauben en mw. Muriël Koelen, die namens JongKWPN de vergaderingen van het 
regiobestuur bijwoont. 
 
2. Conceptnotulen algemene ledenvergadering d.d. 22 maart 2018 
De regiovoorzitter deelt mede dat de stukken een half uur voor de vergadering ter inzage lagen.  
De regiosecretaris geeft aan dat ook nu alle leden met een e-mailadres een nieuwsbrief hebben ontvangen, 
die verwijst naar een bericht op de regiosite met o.a. de agenda, de notulen en het financieel overzicht 2018.   
Zonder verdere kanttekeningen/wijzigingen/opmerkingen worden de notulen goedgekeurd en vastgesteld.  20 
De regiovoorzitter bedankt de regiosecretaris voor de correcte verslaglegging. 

 
3. Mededelingen en ingekomen stukken 
Mededelingen 
De regiosecretaris heeft de navolgende mededelingen: 
• Alle leden van wie een e-mailadres bij het KWPN bekend is hebben van het regiosecretariaat intussen 

meerdere nieuwsbrieven – nieuwe stijl ontvangen. Wie niets heeft ontvangen kan zich melden bij de 
regiosecretaris, want dan is zijn/haar e-mailadres niet bij de KWPN bekend of staat foutief in het systeem. 
Wanneer er andere wijzigingen zijn kunnen deze worden doorgegeven aan de regiosecretaris. 

• Fokkers van goedgekeurde en door het KWPN erkende hengsten en kampioenen in 2018 ontvangen van 30 
het regiosecretariaat een felicitatie en zullen voor de huldiging tijdens de Algemene Ledenvergadering in 
het voorjaar van 2019 worden uitgenodigd 

• Er bestaat nog steeds een mogelijkheid om zich bij het regiosecretariaat aan te melden voor een 
bedrijfsbezoek voornamelijk voor de fokkers van de springpaarden. Arnold Kootstra, inspecteur 
springpaarden zal dan samen met de regiosecretaris in het voorjaar 2019 een bezoek aan de leden 
brengen die zich daarvoor aanmelden. 

• De regiovoorzitter deelt mede dat het regiobestuur op zoek is naar een nieuwe regiosecretaris voor de 
KWPN Regio Noord-Brabant aangezien Wil Haarman eind 2020 i.v.m. het bereiken van de 70-jarige 
leeftijd zijn functie bij het KWPN zal moeten neerleggen en het zou fijn zijn wanneer hij tijdig een 
vervang(st)er zou kunnen inwerken. De regiovoorzitter vraagt om namen van personen die hiervoor 40 
misschien ambitie hebben door te geven zodat zij door het regiobestuur benaderd kunnen worden. 

 

Ingekomen stukken 
Geen ingekomen stukken t.b.v. deze vergadering.  
 
4.  Financieel: Begroting 2019 
De regiopenningmeester en regiosecretaris hebben de begroting 2019 opgesteld.  
De regiovoorzitter geeft aan dat er altijd getracht wordt om een sluitende begroting op te stellen waarbij de 
inkomsten en uitgaven in balans zijn. Dat is dit keer niet gelukt en de begroting uitgekomen op een negatief 
resultaat van € 3300,-.  50 
 
De begroting is door het regiobestuur goedgekeurd en ingediend bij het KWPN.  
 

De regiopenningmeester geeft vervolgens uitleg over de verschillende kostenplaatsen die in de begroting 
2018 zijn opgenomen. De kosten en inkomsten zijn verdeeld in de groepen: contributies en vaste 
vergoedingen, kosten bestuur en secretariaat, Centrale Keuring, Lokale Keuringen, diverse baten en lasten 
en de vijf afdelingen. 
Het definitieve resultaat over 2018 is nog niet bekend en is afhankelijk van de nog te ontvangen kosten en 
toekenningen m.b.t. vergoeding ledenaantal, inschrijfgelden keuringen, toekenning voor het aantal 
stamboekopnames, IBOP, thuiskeuringen PAVO Cup en Blom Cup.  60    

 
Marc den Teuling heeft een vraag over het bedrag van € 2450,- voor de catering door Manege Het Zwarte 
Water en of daar misschien meer is uit te halen ten behoeve van de regio.  
De regiovoorzitter legt uit dat de inkomsten van de catering voor Manege Het Zwarte Water zijn maar daar 
tegenover staat dat er geen huur wordt gevraagd voor de accommodatie.  
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In dit bedrag van € 2450,- zijn alle consumpties opgenomen van de grote groep medewerkers, ook tijdens de 
opbouw en afbouw en ook de verzorging op de dag van de CK incl. de lunch voor de medewerkers, juryleden 
en genodigden.  
 70 
De heer Jo van den Broek stelt de vraag aan de regiopenningmeester of het voortaan mogelijk is om de 
begroting van het komende jaar te presenteren naast de begroting van het afgelopen jaar zodat men de 
bedragen in de begroting meer kan vergelijken. 
De regiopenningmeester zegt toe daar komend jaar rekening mee te houden.   
 
Om de kosten en inkomsten in evenwicht te houden is sponsoring ook zeer welkom.  
Er zijn vanuit de vergadering verder geen vragen met betrekking tot de begroting en wordt daarmee 
goedgekeurd.  
 

5. Benoeming nieuw lid regiobestuur /ledenraadslid. 80 
De heer Rob Gevers is afgetreden als voorzitter van afdeling Midden-Brabant-Noord en treedt daarmee terug 
als lid van de regiobestuur en Ledenraad. 
Rob Gevers, is voorzitter geweest van de afdeling Midden-Brabant-Noord, regiobestuurslid, ledenraadslid 
vanaf 2015.  
De regiovoorzitter spreekt een woord van dank uit voor de wijze waarop de heer Rob Gevers zich heeft 
ingezet voor de KWPN Regio Noord-Brabant en overhandigt hem als dank daarvoor een stalhalster met 
daarop een plaatje met de inscriptie KWPN Regio N.Br. Bedankt! 
Rob Gevers bedankt de aanwezigen en het regiobestuur en zegt heel veel geleerd te hebben maar dat de 
functie van voorzitter en Ledenraadslid meer tijd vroeg dan gedacht en het daarom moeilijk bleek te 
combineren met zijn eigen werkzaamheden maar wenst het KWPN Noord-Brabant heel veel succes toe voor 90 
de toekomst. 
 
Door het regiobestuur wordt voorgedragen als lid van het regiobestuur en ook als ledenraadslid: 
Mw. Karolien Haemers, Dussen, sinds 8 november 2018 voorzitter afdeling Midden-Brabant-Noord  
Er zijn geen tegenkandidaten binnengekomen en de vergadering stemt vervolgens bij acclamatie in met de  
benoeming van mw. Karolien Haemers als regiobestuurs- en ledenraadslid. 
Mw. Karolien Haemers stelt zich vervolgens voor aan de vergadering. 
 
6.  Terugblik stamboekkeuringen en Centrale Keuring 2018 en vooruitblik keuringen 2019 
De regiosecretaris geeft aan de hand van een aantal dia’s een korte toelichting op het aantal beoordeelde 100 
paarden tijdens de thuiskeuringen, stamboekkeuringen, Centrale Keuring, PAVO Cup en IBOP-dagen binnen 
de KWPN Regio Noord-Brabant. Hieruit blijkt dat er iets meer paarden op de stamboekkeuringen zijn 
aangeboden maar er vindt ook een verschuiving plaats naar thuiskeuringen en naar stamboekopnames na 
afloop van de IBOP. Het aantal aangeboden keuringspaarden op de CK was ongeveer 30 paarden meer.  
De regiosecretaris roept de aanwezigen wel op om met goede ideeën te komen hoe wij meer veulens op de 
keuring kunnen krijgen. 
De regiosecretaris geeft aan dat de KWPN Regio Noord-Brabant kan terugkijken op een geslaagd keurings- 
seizoen 2018 met mooie resultaten op de NMK/NVK,  Pavo Cup en Blom Cup tijdens de KKS in Ermelo.  
 
De regiosecretaris geeft aan op welke data en locaties de IBOP-dagen en thuiskeuringen voor 2019 voorlopig 110 
staan gepland, alsmede de stamboekkeuringen. De Centrale Keuring 2019 staat gepland voor vrijdag 26 juli 
(Pavo Cup) en zaterdag 27 juli in De Mortel (Gemert) de keuringsrubrieken.  
Zodra de definitieve data en locaties data bekend zijn worden deze gepubliceerd in In de Strengen, op de 
regiosite en via een nieuwsbericht per mail naar de leden gezonden. Ook worden de overige al bekende 
activiteiten in de regio en afdelingen in een dia aangegeven. 
De regiosecretaris verwijst voor alle data naar de regiosite en geeft aan dat deze data ook tijdig in de 
nieuwsbrief zal worden gecommuniceerd. 
 
De regiovoorzitter bedankt alle medewerkers die hebben geholpen met al deze evenementen te doen slagen. 
De regiovoorzitter haalt verder aan dat de regiosecretaris ook dit jaar na de keuringen een uitgebreide 120 
evaluatie heeft verstuurd naar alle bestuursleden, medewerkers, juryleden, deelnemers etc. waar veel 
response op is gekomen. Het merendeel van de reacties waren ook dit jaar positief over de 
stamboekkeuringen en CK De Mortel. De verbeterpunten zijn door de regiosecretaris eruit gefilterd en hieraan 
zal voor het komende jaar de nodige aandacht aan worden besteed.  
 
7. Mededelingen uit de ledenraad 
De regiovoorzitter Sjaak Mastenbroek geeft aan de hand van een aantal dia’s een terugblik op de ledenraad 
in 2018 en geeft aan dat 2018 een bewogen jaar is o.a. door de WFFS, directie strubbelingen en Rhino-
uitbraak tijdens het najaarsonderzoek. Dit laatste punt is goed opgepakt en er waren ook vele positieve 
zaken.  130 
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De regiovoorzitter refereert daarbij aan de mooie resultaten en successen van de KWPN-ers in de WBFSH 
Ranking, de monitoring inteelt met o.a. inteelt tool dressuur in MijnKWPN. 
M.b.t. de genoomselectie kan gemeld worden dat in 2018 per 24-10-2018 hiervoor 1451 veulens waren 
aangemeld t.o.v. 304 in 2017. Verder is de afstammingsverificatie van de vader toegevoegd. 
De implementatie van de keuringsapp heeft plaatsgevonden als vervanging van het scoringsformulier op 
papier. Deze app is ontwikkeld voor de afdeling inspectie m.b.t. de uitslagverwerking tijdens de 
stamboekkeuring, EPTM, IBOP en thuiskeuring. 
M.b.t. de afzetbevordering is men van 4 naar 5 online veulenveilingen gegaan waarbij de meeste veulens 
daadwerkelijk zijn verkocht. Meerdere veulens zijn verkocht naar het buitenland (16 landen) 
In het kader van de aftersales zijn de fokkers gebeld, de fokkers waren over het algemeen tevreden. 140 
 
In 2018 gaat In de Strengen gaat op in KWPN MAGAZINE IDS. Het aantal gaat terug van  21 naar 12 keer 
per jaar. Hierin komt de fokker centraal te staan en verder veel aandacht voor achtergrondartikelen, 
interviews met fokkers, foktechnische analyses en bedrijfsbezoeken. Per exemplaar minimaal 100 pagina’s 
met een extra dikke editie bij KWPN Stallion Show, KWPN Kampioenschappen en voor de kerstperiode.  
 
De financiële raming van 2018 geeft een verlies aan door o.a.: additionele kosten als inhuur tijdelijke krachten 
en juridische kosten, het ledental blijft iets achter op begroting,  
 
De veulenregistratie is boven de prognose, de tarieven voor 2019 zijn net als in voorgaande jaren 150 
geïndexeerd. Voor 2019 is er een taakstellende begroting met een streven naar positief resultaat. Er zal 
duidelijk gekeken worden naar de kosten en waaraan wordt het uitgegeven.  
 
Vervolgens neemt Andries van Daalen, Algemeen Voorzitter van het KWPN, het woord en spreekt zijn dank 
uit voor de uitnodiging. Hij geeft aan dat er – begin dit jaar - binnen het Algemeen Bestuur is afgesproken dat 
er zoveel mogelijk een lid van het Algemeen Bestuur de Algemene Ledenvergaderingen zal bezoeken, 
hetgeen in 2018 ook is gelukt. Hij geeft vervolgens in het kort weer wat er zich na zijn aanstelling als 
voorzitter van het Algemeen Bestuur op 13 december 2017 allemaal heeft afgespeeld m.b.t. de directieleden 
en wat vervolgens heeft geleid tot een rechtszaak en uiteindelijk tot het ontslag en vertrek van de 
directieleden Johan Knaap en Emiel Nijhoff. Na deze duidelijke uiteenzetting over de handelswijze van het 160 
KWPN in deze zijn er vanuit de zaal geen vragen.  
 
Vervolgens stelt de heer Piet Peters zich voor als nieuwe directeur van het KWPN. 
Hij geeft in het kort weer wat hij heeft aangetroffen en waar hij met de medewerkers van het KWPN naartoe 
wil. Helaas moest vastgesteld worden dat circa 4000 leden de contributie niet hebben betaald en dat er ook 
diverse bedragen nog moeten worden geïncasseerd voor verleende diensten. Al deze leden werden of 
worden door medewerkers gebeld met het verzoek om alsnog de openstaande bedragen te voldoen.  
 
Ad van de Tillaart bedankt de heren Van Daalen en Peters voor de uiteenzetting maar hij zegt wel gemist te 
hebben dat de leden het afgelopen jaar op de hoogte werden gehouden. Hij vindt dat door hun houding de 170 
KWPN, Ledenraad en Fokkerijraad de leden niet serieus hebben genomen en vraagt zich af hoe Piet Peters 
als nieuwe directeur denkt deze houding te kunnen wijzigen zodat het geen herhaling van zetten wordt. 
 
Piet Peters antwoordt hierop met te zeggen dat hij duidelijk voor deze functie heeft gekozen omdat hij van het 
Algemeen Bestuur de opdracht heeft gekregen om tussen de leden te staan en zoveel mogelijk zichtbaar te 
zijn. De boodschap is dan ook dat de directeur en medewerkers er moeten zijn voor de leden van het KWPN 
als vereniging. Hij benadrukt nog eens hoe het moet werken, de leden moeten de ledenraad goed informeren 
over de wensen van de leden, de ledenraadsleden moeten dit goed vertalen in de Ledenraad, daar worden 
de zaken besproken, het Algemeen bestuur beslist en de directeur en zijn medewerkers voeren als 
werkorganisatie het beleid uit wat is afgesproken ten dienste van de leden.  180 
 
Nico Krol vraagt “nu er in Ermelo wat schoongemaakt is” of er naar het beleid rond de genoomselectie 
opnieuw gekeken wordt. Hij vindt de genoomselectie wel een goede zaak in de varkens- en rundveefokkerij 
maar is van mening dat dat er in de paardenfokkerij niets van terecht komt. 
Hij noemt als voorbeeld de veiling tijdens de hengstenkeuring waar paarden worden toegelaten met een goed 
genoomresultaat terwijl daarvan de betrouwbaarheid nog maar 40% is. Met ander woorden voorheen 
moesten de paarden geröntgend worden en wanneer een hengst een chip had werd deze niet toegelaten 
hetgeen met een goed genoomresultaat geen probleem meer blijkt te zijn. Hij bepleit om terug te gaan waar 
de KWPN goed in was, namelijk een paard eerst röntgenen en dan met een goed rapport erbij verkopen en 
pleit ervoor om ook de hengstenselectie op die wijze te blijven doen en de genoomselectie moet bij de 190 
wetenschappers worden gelaten. 
Ralph van Venrooij geeft aan dat in de laatste fokkerijraad de afspraak is gemaakt dat de genoomselectie 
komend jaar wordt geëvalueerd en vervolgens besproken gaat worden en dat geldt ook voor het PROK-
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predicaat. T.a.v. de KSS-veiling moet wel het resultaat van een volledige sportkeuring overlegd worden 
voordat een hengst wordt toegelaten.  
   
8.  Mededelingen uit de fokkerijraad 
De heer Ralph van Venrooij, Fokkerijraadslid, geeft aan dat door hem al een uitgebreide uiteenzetting van de 
laatste ontwikkelingen binnen de Fokkerijraad is gegeven tijdens de vijf afdelingsvergaderingen.  
De Fokkerijraad heeft dit “bewogen jaar” helaas een beetje stilgezeten maar gaat nu weer volop vooruit. 200 
 
De lopende trajecten zijn o.a.: Evaluatie merrie- en hengstenselectie 
Op verzoek van de Fokkerijraad vindt momenteel een uitgebreide evaluatie plaats van de merrie- en 
hengstenselectie, inclusief het verrichtingsonderzoek. 
Planning: 
- Oktober 2018: bezoeken stakeholders in het land (o.a. grote merriehouders, hengstenhouders ) 
- Najaarsledenvergaderingen 2018: leden informeren over evaluatietraject 
- November 2018: bespreking eerste resultaten in Fokkerijraad 
- Dec 2018/jan 2019: BvHH en VHO betrekken 
- Januari 2019: Fokkerscafé’s voor input merriehouders  in Zwolle, Houten en Mill (22 januari 2019) 210 
- Februari 2019: Conclusies evaluatie en uitwerking scenario's gereed en bespreking in Fokkerijraad 
- Voorjaar 2019: Toelichting voorstellen in voorjaarsledenvergaderingen 
- Mei 2019: Vaststelling door Ledenraad  
- Juni 2019: Aanbevelingsrapport gereed 
- Oktober 2019 Verwerking aanpassingen in reglementen  
In de fokkerscafés komen o.a. als onderwerp aan de orde: predicatenstelsel (is deze onderscheidend 
genoeg), hengstenkeuring, verrichtingsonderzoek etc. Het worden interactieve avonden met een aantal 
stellingen waar alle aanwezigen kunnen stemmen gevolgd door een korte discussie per stelling.  
Verder zal gesproken worden over de vereniging KWPN, doet het  KWPN voldoende voor haar leden, wat 
gaat er goed, wat moet er beter, wat missen de leden. Moet het KWPN de afzetbevordering verder oppakken 220 
met de consequentie dat daar kosten aan zijn verbonden. Gespreksleider op alle avonden is Ralph van 
Venrooij. 
 

Uitreiking KWPN Zilveren Speld 
Door de heer Andries van Daalen, voorzitter van het Algemeen Bestuur van de KWPN wordt vervolgens de 

Zilveren Speld uitgereikt aan mw. Manon Smallegange uit Lepelstraat. Zij ontving de KWPN Zilveren 
Speld voor haar werkzaamheden als secretaris van de KWPN Afdeling West-Brabant in de periode van 1998 
t/m 2017. 
 

Rondvraag 230 
Op de schriftelijk binnengekomen vraag van Ad de Jong uit Chaam over zijn merrie van de hengst Toulon 
antwoordt Andries van Daalen als volgt. De hengst Toulon is momenteel niet erkend maar gaat per 1 januari 
2019 waarschijnlijk wel worden erkend omdat de hengst in de top 10 van de WBSFH-ranking staat.  
Wanneer De Jong het eerder had geweten had hij niet in november 2018 de kosten gemaakt voor het 
röntgenen van zijn merrie en pleit ervoor om de leden z.s.m. op de hoogte te brengen van erkenning van 
hengsten omdat het anders misschien leden weerhoudt gebruik te maken van interessante buitenlandse 
hengsten. Andries van Daalen zegt Ad de Jong te begrijpen maar deze informatie was echter niet eerder 
bekend. 
Jan Lamers, Oss vraagt hoe het kan dat de hengst Vitalis erkend is terwijl de hengst geen Grand-Prix loopt.     
Er kan door niemand direct antwoord worden gegeven op deze vraag en Ralph van Venrooij zegt toe dit uit te 240 
zoeken en de heer Jan Lamers een persoonlijk antwoord te sturen. 
 
10. Sluiting 
De regiovoorzitter sluit omstreeks 21.30 uur de algemene vergadering en bedankt alle aanwezigen voor 
zijn/haar inbreng wenst alle fokkers alvast een goed fokkers- en keuringsseizoen 2019. 
 
Wil Haarman,  
regiosecretaris/notulist 
 
LEZING/PRESENTATIE RHINO en DROES 250 
Na de pauze omstreeks 21.45 uur volgde er een interessante presentatie/lezing gegeven door mw. Kim de 
Graaf en Peter van Oijen van het Veterinair Centrum Someren over de op dit moment actuele onderwerpen: 
Rhino en Droes. 


